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CLASSE : Terminale STI2D
VOIE': Générale
DUREE DE L’EPREUVE : 0h54

EXERCICE 2 : 6 points
ENSEIGNEMENT : Physique-chimie

CALCULATRICE AUTORISEE : XOui sans mémoire, « type collége »

EXERCICE 2
Le talkie-walkie
1. Antenne de la radio
1.1.
Calculons la longueur d’onde correspondante a la fréquence du canal n°3:
c=AXf

AXf=c
}\ _ C

Cf

_ 3,00x10°

"~ 446,03125 x 106
A=0,673m

Calculons la longueur de I'antenne dipolaire demi-onde :

L A
2
0,673
2
L=0,337m
L =33,7cm
1.2.

D’apres la photographie, le talkie-walkie tiens dans une main. La taille de
I’antenne fait une dizaine de centimeétres.

Ainsi, I'antenne du talkie-walkie ne semble pas étre une antenne dipolaire
demi-onde.

2. Transmission d’un son musical
2.1.
Le son enregistré n’est pas sinusoidale : c’est un son complexe.

2.2,
Amplitude
1
8T = 7,6 ms ) "
T 7,6 X 1073 05 IA| )ﬂ\ flll (\i ’)\ “‘l (l'l lﬁl ,Ii'
LT A |TRLTR
=9,5 X S ' AN | .
I A
< n U\ 18 l\“ A "\' | %'\| l"\l
Calculons la fréquence 05 \ | vy gV Y J \ k',f I y \ I
correspondante : . 8T =76 ms 2
f= 1 :
N T l 1 2 3 4 5 6 Temps (en ma)
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‘o 1
T 95x 104
f= 1053 Hz

Correspondance entre quelques notes de musique et leurs fréquences

Mote de

. faq Sol4 lag Si4 dos rés mis fas
musique

Fréquence

6895 |7840 (8800 (98738 1046 1175 1319 1397
(en Hz)

La note de musique qui est jouée est un dos.

Spectre d’amplitude du signal enregistré

2.3. 02
Le spectre est composé de plusieurs |
fréquences : c’est un son complexe 0 ‘
(question 2.1.).

La fréquence du son est celle du
fondamentale (1050 Hz) (question 2.2.).

A i i

1,05 KHZ = 1050 Hz  ° : -

2.4. i
La fréquence maximale des composantes du
signal enregistré est f,,=5250 Hz.
l A I i — . y
2.5. g 5,25 KHz = 5550 Hz " ¥

La bande passante de chaque canal correspond a I'écart de fréquence entre les porteuses de deux
canaux successifs.

bande passante = f; — f,

bande passante = 446,03125 X 10° — 446,01875 x 10°

bande passante = 12500 Hz

La bande passante utilisée doit étre au moins égale au double de cette fréquence maximale
2 xf, =2x%5250
2 xf, =10500 Hz

La condition bande passante > 2 X f,, est respectée. Ainsi, la bande passante du canal 3 du talkie-
walkie est suffisante pour transmettre intégralement n’importe quelle mélodie jouée par I'instrument
utilisé, sans déformer le signal.
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3. Sonnerie du talkie-walkie

3.1.

Calculons I'intensité sonore de la sonnerie du talkie-walkie :
L

[ =1, x 1010

87
[=1,0x 1072 x 1010
[=50x10"*W.m™>

Calculons la puissance sonore de la sonnerie du talkie-walkie :
[— P

~ 4mR?
P _ |
4mR2
P = 4mR? X 1
P=4n x (50 x 1072)2 x 5,0 x 107*
P=157x10"3W

La puissance sonore de la sonnerie du talkie-walkie est voisine de P = 1,6 x 10> W.

3.2

Calculons I'intensité sonore de la sonnerie a 5,0 m de distance du talkie-walkie :
P

= 1re
157 %1073

41t x 5,02
[=5,00x%10"°W.m™?2

Calculons le niveau sonore de la sonnerie a 5,0 m de distance du talkie-walkie :

I
L=10x log(l—>
0

5,00 x 10"6>

L= 1°X1°g(W

L=67,0dB
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